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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa 

de Pós-Graduação em Ciências e Sustentabilidade de 

Teixeira de Freitas, da Universidade Federal do Sul da 

Bahia - campus Paulo Freire, realizada em vinte e três 

de fevereiro de dois mil e vinte e quatro.  

 

Aos vinte e três dias de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e vinte minutos, 

realizou-se a reunião ordinária do colegiado de Pós Graduação em Ciências e Sustentabilidade, 

de forma online, através do link da Sala virtual no aplicativo Conferência Web: 

https://conferenciaweb.rnp.br/sala/joao-batista-lopes-da-silva Conselheiros/as Presentes: O 

coordenador João Batista Lopes da Silva, a vice-coordenadora Guineverre Alvarez Machado 

de Melo Gomes, a representante da linha de pesquisa em Relações Socioambientais Débora 

Kavalek, o representante da linha de pesquisa em Recursos Agrossilvipastoris Gerson dos 

Santos Lisboa, o representante dos Técnicos Administrativos Lucas de Souza Moreira, o 

representantes discentes Maylson Carlos Tokase Nascimento. Convidado(a): Cristina 

Groberio Paz. Falta Justificada: Frederico Monteiro Neves. Informes: 1) A professora 

Guineverre Alvarez informa a respeito do feedback pelos grupos de pesquisas, e avaliadores do 

livro. O processo volta com um pedido de prorrogação de prazo para só assim ser encaminhado 

às escritoras. 2) João Batista informa acerca do preenchimento da Sucupira que ocorrerá até o 

dia doze de março. 3) O professor João Batista informa a respeito da resposta recebida na 

quarta-feira de duas bolsas da FAPESP, João Batista entrou em contato com a comissão de 

bolsas para até o dia cinco de março encaminhar todas as informações. 4) O coordenador João 

Batista informa a respeito da nova turma de ingressos do PPGCS, a turma foi fechada com vinte 

e sete alunos, um número favorável e considerável pelo colegiado. Pontos de pauta: 1) 

Aprovação da ata da última reunião ordinária, 19/01/2023; 2) Desligamento da discente: 

PÂMELA GADELHA DA SILVA BASTOS; 3) Desligamento do discente: MARCOS 

ANTÔNIO COSTA LEMOS; 4) Distribuição das orientações dos novos estudantes; 5) Novo 

regimento interno do PPGCS; 6) Troca de Orientação - Fabio Souza de Oliveira - Prof. Gilson 

para Profa. Debora. Deliberações: 1) No primeiro ponto de pauta, a ata foi votada com o 

consenso dos membros presentes. Houve aprovação por quatro votos a favor e um voto de 

abstenção. 2) No segundo ponto de pauta, foi avaliado o desligamento da discente Pâmela 

Gadelha da Silva Bastos, por desistência. Os motivos foram apresentados pela discente que 
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solicitou o desligamento ao coordenador. O jubilamento foi votado pelos membros, e a quebra 

de vínculo da discente com a UFSB e o PPGCS será realizado. 3) No terceiro momento de 

pauta, foi avaliado o desligamento do discente Marcos Antônio Costa Lemos, por duas 

reprovações em componentes curriculares. Tendo em vista o desligamento de curso do discente 

Marcos. O discente, Marcos Antônio Costa Lemos, junto com o seu orientador, Prof. Gerson 

dos Santos Lisboa, apresentaram um requerimento de interesse em permanência no curso de 

mestrado do PPGCS. Face ao preenchimento dos requisitos elencados no art. 52, III do 

Regimento Interno do PPGCS, foi aprovada sua solicitação de reingresso, tendo sido ouvido o 

Orientador. Deverão ser dados os encaminhamentos necessários a CaPPG para solicitação de 

reingresso ao curso, não alterando os prazos de qualificação e conclusão do curso. 4) No quarto 

ponto de pauta, foi analisada a oferta de orientadores para novos estudantes. A coordenação do 

colegiado deliberou que irá distribuir as orientações aos professores e consultará os professores 

sobre a distribuição. 5) No quinto momento de pauta, a respeito do novo regimento interno do 

PPGCS. A coordenação irá enviar o regimento para contemplação da comunidade do PPGCS  

no decorrer da próxima semana, para ser apreciado na próxima reunião do colegiado. 6) No 

sexto ponto de pauta, a respeito da troca de orientador do discente Fabio Souza de Oliveira, a 

transferência será realizada do professor orientador Gilson para professora Debora Kavalek, o 

colegiado aprova com unanimidade. Nada mais havendo a tratar, às dez horas e quarenta 

minutos, o coordenador João Batista agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 

reunião, e para constar eu, Marco Antônio Mendes Fortunato, na condição de Secretário, lavrei 

a presente ATA, que após aprovada será assinada por mim e pelos membros. Teixeira de Freitas, 

vinte e três de fevereiro de dois mil e vinte e quatro.  ////////////////////////////////////////////////////////////// 

Secretário Executivo 

Marco Antônio Mendes Fortunato 
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João Batista Lopes da Silva 

 Lucas de Souza Moreira 
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Gerson dos Santos Lisboa 
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DEBORA SCHMITT KAVALEK

PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CIEI (11.01.07.02.02)

Matrícula: ###116#6

 (Assinado digitalmente em 28/02/2024 09:02 )
GUINEVERRE ALVAREZ MACHADO DE MELO 

GOMES
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

CFCHS (11.01.06.02)

Matrícula: ###448#4

 (Assinado digitalmente em 28/02/2024 08:44 )
JOAO BATISTA LOPES DA SILVA

COORDENADOR DE CURSO - TITULAR

PPGCS (11.01.07.08.04)

Matrícula: ###325#9

 (Assinado digitalmente em 28/02/2024 08:52 )
LUCAS DE SOUZA MOREIRA

CHEFE - TITULAR
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Matrícula: ###409#2
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